看天下 浙江铁城

包商银行流动性整体充裕 中小银行总体风险完全可控

中国银保监会新闻发言人答记者问

新华社 李延霞

中国银保监会新闻发言人9日就包商银行接管工作、中小银行等问题答记

一、能否介绍一下包商银行被接管后 的最新进展?

自5月24日包商银行被接管以来,各类业务照常办理,各项系统平稳运行,营业网点井然有序,银行头寸充足,流动性整体充裕。按照新老划断原则,包商银行新的资产负债保持平稳运行。近日,该行发行期限6个月的同业存单10亿元,发行期限3个月的同业存单2亿元,发行利率分别为3.25%和3.15%,同业业务已恢复正常。目前,大额债权收购和转让协议签署工作已经顺利完成。

二、包商银行接管托管工作下一步有 什么安排?

下一步,将在确保包商银行正常稳健 经营的前提下,适时启动清产核资工作。 聘请国内一流会计师事务所、律师事务所 和资产评估事务所等中介机构,共同对包 商银行开展资产负债清查、账务清理、债 权债务关系清理、价值重估、核实资本等 工作。接管组、托管组将严格依法依规, 及时进行信息披露,确保各项工作阳光操 作、公开透明、公平公正。我们将严格执 行国家法律,自始至终保障各民事主体的 合法权益,相关债权和股权都将按照法定 程序进行处理。

三、据了解,山东省正在对恒丰银行进行改革重组,请问进展如何?

据我们掌握的情况,因案件查处和改革重组等因素,恒丰银行暂未对外披露年报。山东省委省政府高度重视恒丰银行综合改革,正在加快推进相关工作。整体改革思路已获得各有关方面同意,下一步将抓紧实施。恒丰银行前期有关涉案人员正在依法查办。

目前,恒丰银行总部已搬迁至济南,流动性充足,经营状况稳定。监管部门将继续指导恒丰银行加强风险防控,强化合规经营,保持经营稳中向好的态势。

四、如何看待市场上关于部分中小银 行风险的传言?

近期,市场上确有一些不实传言,我们也发现个别机构的行为扰乱了正常的市场秩序,有的传言和行为甚至是违法违规的。金融管理部门已及时予以纠正,对相关机构和责任人也进行了警告和惩戒。

当前,中小银行运行平稳,流动性较为充足,总体风险完全可控。少数中小银行未按时披露年报,属于特殊情况。相关银行有的正处于股权重组阶段,有的正在筹备上市,有的更换了审计师,任务量较大,未能按时完成审计工作。这些情况已按规定向监管部门进行了报告,监管部门将督促相关机构加快推进审计工作,尽快披露年报。

银保监会将继续按照党中央、国务院 的工作部署,支持中小银行回归本源、专 注主业,加大政策支持力度,积极解决发 展难题,推动中小银行高质量发展。从近期与大型商业银行和股份制商业银行座谈的情况看,他们一致表示,将继续与中小银行正常开展同业业务,共同维护金融市场平稳运行。

五、与明天集团有关的其他金融机构 情况如何?

金融管理部门高度重视明天集团风险处置工作。在各方共同努力下,明天集团调整结构,瘦身转型,整体风险从发散转为收敛。该集团按照市场化法治化原则,主动转让若干金融机构股权,多措并举化解各类风险。截至目前,已将持有潍坊银行、泰安银行、中江信托等十余家金融机构的股权向新的投资者转让,并由新的股东经营管理,各项业务经营正常。此外,明天集团相关企业持有部分股份的哈尔滨银行,业务正常,经营稳定,作为上市公司,已如实披露其财务状况。该集团持有股权的其他金融机构,目前经营状态都保持稳定。

六、据了解,银保监会正在研究保险资金投资方面的新政策,能否介绍一下?

为深化保险资金运用市场化改革,进一步优化保险资产配置结构,银保监会正在积极研究提高保险公司权益类资产的监管比例事宜。总体方向是在审慎监管的原则下,赋予保险公司更多投资自主权,更好地发挥保险资金长期投资、价值投资优势,提高证券投资比重,促进资本市场长期稳定健康发展。



暴雨致吉安 27万余人受灾 江西启动应急响应

据江西省应急管理厅统计,截至6月8日17时30分,暴雨洪涝灾害造成吉安市27.3万人受灾,紧急转移安置4.2万人,需紧急生活救助1.4万人,倒塌和严重损坏房屋62户117间。针对吉安市受灾情况,经会商研判,江西启动省级救灾三级应急响应。

"配方粉"能解决婴幼儿过敏?

宁波、青岛两家企业被国家市场监管总局通报查处

新华社 赵文君

针对宁波特壹食品有限公司、青岛金大洋乳业有限公司宣称生产的"配方粉"能解决婴幼儿过敏等问题,国家市场监管总局近日发布违法违规行为通报,要求属地市场监管部门速查严处。目前依法查扣了相关配方粉产品、包装材料,责令企业停止生产并召回产品。

据调查,宁波特壹食品有限公司和青

岛金大洋乳业有限公司未取得特殊医学用途配方食品注册和生产许可。根据食品安全法、广告法等法律法规,宁波市市场监管局杭州湾分局和青岛市黄岛区市场监管局分别对上述两家企业做出查处,出具责令改正通知书,责令企业立即停止发布涉嫌虚假宣传的信息,停产整改并立即召回相关产品,并依法立案调查。市场监管部门对查封扣押的配方粉产品进行了抽样检验。经检验,除产品

标签外,其他项目符合产品标签明示标准要求。

据介绍,针对企业名称中含有"生物""医药""科技""保健""高新技术"等字样的,获得饮料、糖果制品、代用茶、其他食品等生产许可的,产品易误导消费者与特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品、保健食品等混淆的普通食品生产企业,国家市场监管总局将督促相关省份市场监管部门进一步加强监督管理。

安徽:

破获一网游赌博案 赌资达1.28亿元

新华社 陈诺

记者日前从安徽省合肥市公安局了解到,当地长丰县警方打掉一地跨安徽、江苏、湖北三省的网络赌博团伙,在17个窝点内现场抓获违法犯罪嫌疑人78名,涉案赌资高达1.28亿元。

2018年10月下旬,合肥市公安局治安支队接到一群众报警,称其弟弟沉迷一款名为"魔域"的网络游戏,在其中赌博输了30万元。

民警介入调查发现,这是一个利用网络游戏进行赌博的新型犯罪团伙,其以合肥长丰籍张某为首,涉及安徽长丰、芜湖、江苏宿迁、湖北赤壁等多地17处犯罪窝点。3月1日中午,警方抽调200余名警力多地统一收网,抓获违法犯罪嫌疑人78名。

据介绍,该团伙以游戏为载体,利用游戏内的"打怪兽""合成装备""猜坐标"等游戏环节进行网络赌博,使用直播软件招揽赌客下注,赌资通过网络第三方平台进行转账,涉案赌资高达1.28亿元。为了掩饰赌博收入来源,该团伙还在长丰、芜湖两个主要窝点外开设火锅店佯装

截至目前,该案已依法刑事拘留 46人,案件仍在进一步调查中。

重庆:

宣判一特大电信诈骗案 主犯均获刑13年以上

新华社 周闻韬

冒充银行客服人员骗取上千名被害人个人信息消费提现,涉案金额达748万余元。重庆市沙坪坝区人民法院日前公开宣判一起特大电信诈骗案,3名主犯赖某、谢某、林某均被判处13年以上有期徒刑,并分别处以罚金和追缴违法所得,同案35名被告人也被判处相应刑罚。

法院经审理查明,2016年12月至2017年7月期间,被告人赖某、谢某、林某组织招募35人实施电信诈骗活动,致使湖北、重庆、四川、云南等地1000余名被害人持有的银行卡"被消费"4500余次,涉案金额达748万全元

在具体实施诈骗过程中,被告人首先通过"伪基站"冒充某银行客服号码,向部分省市不特定人员发送以"信用卡提升额度"为名的诈骗短信,随后冒充银行客服人员要求被害人输入身份证号码、手机号码、银行卡号等信息。在截获上述信息后,该诈骗团伙通过在网络购物平台购买游戏点券,由"券商"收售点券,并安排"提手"负责提供银行账户并将犯罪所得提现,从而将被害人银行卡内的资金予以转移。

法院经审理认为,该犯罪团伙以非法占有为目的,冒充银行工作人员,通过发送诈骗短信诱使被害人拨打电话,骗取不特定多数人财物且数额特别巨大,其行为均构成诈骗罪。据此,法院遂依法作出上述判决。